

В диссертационный совет
Д 212.196.02
на базе ФГБОУ ВО
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Магомадовой Мадины Мовсаровны «Механизмы развития такафула в России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

В автореферате диссертации Магомадовой Мадины Мовсаровны осуществлен комплексный и многофакторный анализ такой актуальной категории современной финансовой системы, как такафул-страхование.

Актуальность исследования. Все больший интерес финансисты уделяют расширению линейки финансовых продуктов, способствующих привлечению клиентов с различными финансовыми и морально-этическими потребностями. Так, отдельные элементы традиционного страхования противоречат принципам шариата (мусульманского права), что делает крайне затруднительным распространение и популяризацию страхования среди мусульманского населения страны. При этом необходимо отметить, что потребителями исламского страхования могут быть не только мусульмане. Реализация исламского страхования на основе концепции взаимности, возможность получения инвестиционного дохода может повысить заинтересованность к этому виду страхования среди другой части населения. В мировой практике значительная часть клиентов операторов исламского страхования не являются мусульманами.

Автореферат диссертации соискателя Магомадовой Мадины Мовсаровны выполнен и представлен как фундаментальная научная работа, в

которой изложены основные выполненные автором исследования, а также разработаны общетеоретические положения, общая совокупность которых способствует расширению представлений о страховании в исламской финансовой модели, но и отличается новаторским решением научной проблемы, имеющей важное теоретическое и практическое значение, внедрение которой в современную экономическую науку внесет значительный вклад в дальнейшее развитие института такафул-страхования в России.

Автореферат диссертанта обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения о сущности, особенностях, принципах и бизнес-моделях такафула (исламского страхования), а также проблемах методологии и концептуализации данной сферы научного знания в мировой и российской практике. Отражение в автореферате обширного списка публикаций и апробации результатов диссертационного исследования явственно свидетельствует о весомом личном практическом вкладе диссертанта в исследование принципов исламского страхования. Предложенные автором научные теоретические и практические решения проблемы дальнейшего развития исламского страхования в России строго и тщательно аргументированы и оценены по сравнению с другими популярными решениями данной проблемы.

Весьма импонирует тот факт, что соискатель анализирует не только факторы, деформирующие представления ученых и практиков о взаимном страховании, но и осуществляет анализ данного методологического аспекта используя междисциплинарный и общенаучный подходы в контексте современной российской практики.

Проведенное исследование может квалифицироваться как самостоятельная научная работа, обладающая научной новизной, теоретической и практической значимостью. Судя по автореферату, диссертационная работа Магомадовой М.М. соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного

Постановлением Правительства №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

д.э.н., профессор,
зав кафедрой «Банковское дело»

Семенюта Ольга Гетовна

к.э.н., старший преподаватель
кафедры «Банковское дело»

Данченко Евгения Александровна

ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»

344 002, г. Ростов-на-Дону,
ул. Большая Садовая, 69, к 524,
тел.: (863) 240- 61 -78
E-mail: bank_delo@rsue.ru

